	Domaines d’activités :      
                                            Langue orale
	Effectif : 24
	Niveau : PS
	Séance n° 1
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                               Memory  Noël                                
	Date : 12/11/2009

	Durée : 40mn


	Objectif   2.1 – Participer aux échanges verbaux de la classe ainsi qu’aux activités de communication.
Compétences visées :   
Etre capable de participer à un échange collectif en acceptant d'écouter autrui, en attendant son tour de parole et en restant dans le propos de l'échange

transversales : Vivre ensemble : les fêtes culturelles 
                            

	Objectif opérationnel :   A la fin de la séance l’élève sera capable d’écouter les autres enfants et l’enseignant pour : répondre, réagir, redire, donner un  point de vue, apporter une contradiction, interroger…
                                        

	Organisation           
	Matériel
	Pré-requis
	Vocabulaire

	Collectif et individuel
-
	Cartes de memory de noël
	Autres jeux de communication (memory halloween)
	Noël, bonhomme de neige, sapin, traîneau, luge, rennes, guirlande, décorations, boules, Père Noël, neige, chaussette de noël, cadeaux, jouets, pingouin, bougies, couronne…


	                                                 Déroulement

 Mise en situation :[image: image7.png]T





Chanson : Enfance et musique
«  L’as-tu vu ? L’as-tu vu,

Ce petit bonhomme, ce petit bonhomme ?

 L’as-tu vu ? L’as-tu vu,

Ce petit bonhomme au chapeau pointu ?

On l’appelle Père Noël, 

Par la cheminée, par la cheminée, 

On l’appelle Père Noël, 

Par la cheminée il descendra du ciel !

Il apporte des joujoux,

Il en a plein sa hotte, il en a plein sa hotte,

Il apporte des joujoux,

Il en a plein sa hotte, et c’est pour nous ! »
Problématique : 

Rappel de la règle du jeu de memory.

Un élève retourne deux cartes en nommant ainsi les images découvertes,  s’il trouve deux images identiques, il les garde et rejoue ; si les deux images sont différentes il les retourne à nouveau et c’est à un autre enfant de jouer.
· Ateliers secondaires : 

· étiquettes prénom. Les élèves s’entraînent sur fiche effaçables

· Atelier coloriage : Colorie l’image
· Atelier écoute : Un piège pour le Père Noël 

Bilan des ateliers : 

Avec l’aide des images du memory, pouvez-vous me dire ce que l’on voit à Noël.

Histoire :
Conte de Noël : le sapin, roi des forêts

Il y a très longtemps... L'hiver était là, et il faisait très froid. 

Dans la forêt tout enneigée, un petit oiseau était tout seul, triste. Il avait une aile brisée et sa famille l'avait abandonné pour s'envoler vers des pays sans hiver. Il voletait péniblement, d'un arbre à l'autre. Il neigeait fort et l'oiseau se réfugia dans les feuilles d'un énorme chêne. Hélàs ! "Va-t-en, vilain, je t'interdis de venir manger mes glands !" 

Les uns après les autres, tous les arbres, tous, le chassèrent. Complètement découragé, il se posa dans la neige, il allait sans doute mourir. Un dernier effort, il entrouvrit ses yeux, un sapin lui faisait signe : "Viens, je ne suis pas méchant, viens, n'aie pas peur. Installe-toi chez moi au chaud, mange mes graines tant que tu voudras." Le soir de Noël, le vent se leva, souffla de plus en plus fort. Tous les arbres perdirent leurs feuilles, tous, sauf le sapin qui avait accueilli le petit oiseau blessé. C'est depuis ce temps-là que le sapin est le seul à garder sa verdure tout l'hiver, le sapin, roi des forêts ! 

D'après Miss Sarah Cone Bryant
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	Bilan :
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Prénom    Domaine  :  L’art et le geste                                  Noël                                    

Date   : 12 Novembre   2009  

       J’ai travaillé   :         s eul                  avec de l’aide  J’ai fait le travail   :                 

* C ompétence visée   :   Etre capable d’adapter son geste aux contraintes matérielles  (outils, supports, matières)   *Objectif opérationnel   :     Savoir tracer des cercles et des traits.  

Consigne   :   Colorie  l ’ image .  
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		*Compétence visée : Etre capable d’adapter son geste aux contraintes matérielles (outils, supports, matières)

*Objectif opérationnel :  Savoir tracer des cercles et des traits.



		

		Consigne : Colorie l’image.
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